

# 香港街馬 12·17 復辦

## 新增全馬賽道環繞維港為主題

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：因應疫情停辦二年後，由社企「全城街馬」舉辦的「香港街馬」將於今年12月17日復辦。「全城街馬」昨日公布詳情，賽事分為全馬、半馬及10公里賽等六個組別。各項賽事名額共二萬個，當中1500個將預留予海外跑手，下周四下午3時起接受公眾報名，先到先得。



因疫情停辦兩年的「香港街馬」12月17日「復辦」，下周四起接受報名。 資料圖片

### 名額兩萬個下周四起報名

第八屆「香港街馬2023」新設的全馬賽事，賽道會以環繞維港為主題，起步點為東區走廊近東岸公園，跑手經過中環灣仔繞道、龍和道至耀星街折返，沿東區走廊至近筲箕灣阿公岩村道後折返，穿過東隧後途經茶果嶺綠化公園、觀塘翠屏河後登上觀塘繞道，並在經過觀塘工商業區跑過九龍灣住宅區後，經機場隧道前往土瓜灣新山道終點。

至於半馬賽事，起步點同樣是東區走廊，跑手穿過東隧後，則會跑至觀塘繞道再到東九龍走廊，終

點設於土瓜灣新山道。10公里賽事則會在將軍澳日出康城側的將藍公路起步，跑手跑上跨灣大橋後直入將藍隧道，經過茶果嶺、翠屏河和觀塘繞道，終點設於觀塘海濱道。

「全城街馬」行政總裁及聯合創辦人梁百行表示，今屆賽事獲旅發局支持，以宣揚香港的優質旅遊形象，並吸引更多海外跑手來港。他指出，經過10年堅持及疫情挑戰，今屆賽事有多項創新嘗試，

並首次舉辦專為鼓勵在校學生參與長跑活動而設的10公里賽事。

此外，今屆賽事在開始前一周，將舉辦不同主題的「遊樂街馬」活動，包括街馬「家」時賽、跑手博覽會等，而在比賽前一日，亦設有跑手派對，為跑手預備充足的碳水化合物。

## 當局倡控煙四策略 擬調高買煙年齡



盧寵茂（中）講述「活力健康 無煙香港」控煙策略，諮詢市民兩個半月。 記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報導：醫務衛生局昨日發表「活力健康 無煙香港」《控煙策略諮詢文件》。文件建議探討多個控煙方向，包括如何增加煙稅至世衛建議的75%目標、禁止向某日期以後出生人士售賣煙草產品、擴大禁煙區範圍、加強戒煙服務等。諮詢期由昨日開始，直至9月30日。醫務衛生

局局長盧寵茂呼籲市民踴躍表達意見，強調為保障目前的公營醫療系統和為了下一代的健康，有必要加強控煙措施。

盧寵茂、醫務衛生局副秘書長李力綱、衛生署署長林文健昨午召開記者會。為進一步把吸煙率降低以達致《策略及行動計劃》中訂下的目標，並持續達致「活力健康 無煙香港」的長遠願景，當局建議下階段控煙從四大策略進行。

### 提高煙稅及擴大禁煙區

一是管供應、降需求，增加煙草稅、限制對指定年齡層人士出售及提供煙草產品、引入更有效的打擊未完稅煙（私煙）措施、禁止管有另類吸煙產品等。二是禁宣傳、減引誘，規管煙草產品所含的添加劑成分、要求煙草產品採用全煙草警告包裝、減低煙草產品在零售點的曝光率等。三是擴禁區、免煙害，包括擴大法定禁煙區範圍、加強對無煙場所管理措施、提高定額罰款等。四是重教育、助戒煙，包括通過基層醫療系統加強戒煙服務、加強基層醫療人員戒煙培訓、以流動應用程式協助戒煙、加強針對學生的

煙草教育等。

香港吸煙與健康委員會主席湯齊齊回應指，「香港2021年的吸煙率為9.5%，相當於約58萬名每日吸煙人士，未來兩年內要將吸煙率下降至7.8%，並非依靠單一的控煙措施可以做到，因此提高煙草稅率、擴大法定禁煙區、實施全煙草警告包裝、禁止在煙草產品加入任何味道或任何添加劑等，均是委員會一直倡議的措施。」

自由黨批發及零售界立法會議員邵家輝表示，不贊成禁止任何人向某一日後出生的人售賣煙草產品。他表示認同要禁止未成年人買煙，但是禁止未來世代的人士買煙，如同剝奪他們將來的選擇權。他又稱如果政府大幅提高煙稅，可能會令私煙活動更活躍。

有雜貨舖負責人表示，雖然店舖香煙銷額在過去一年下跌一至兩成，不過支持政府以提升煙草稅形式控煙，而不是禁煙。有市民表示，吸煙人士強逼其他行人吸食二手煙，故支持當局禁煙。

香港大學李嘉誠醫學院歡迎政府開展「活力健康 無煙香港」的公眾諮詢，提出多項控煙新措施徵詢意見。醫學院期望，通過今次諮詢，社會各界能凝聚更大的共識，一起解決吸煙對市民健康的長期影響，及早達至零煙世代。

## 港工商總會請市民 周日免費坐天星小輪

【香港商報訊】記者李銘欣報導：今年是香港回歸祖國26周年，也是香港工商總會創會50周年，為隆重其事，香港工商總會將於本週日舉辦天星小輪免費乘搭日活動，讓市民於當日免費乘搭小輪來往尖沙咀及中環航線。

香港工商總會首席會長王庭聰、主席江達可與多位負責人昨日舉行發布會介紹活動詳情。王庭聰表示，香港工商總會一直堅定貫徹「一國兩制」和基本法，積極支持特區政府依法施政，為會員搭建平台，加強香港與內地的經濟交流與合作。

江達可表示，香港工商總會一直積極參與富有意義的社區建設及活動，關注社區、熱心公益，希望透過免費乘搭日活動，讓更多市民了解香港工商總會。希望市民可以一家大細免費乘搭天星小輪，一同分享這份喜悅和歡樂，並藉此宣傳香港獨有的文化特色。



香港工商總會介紹周日舉行「天星小輪」免費乘搭日。 記者 馮翰文攝

## 入境處加開兩個周末 供市民換領旅遊證件

【香港商報訊】入境事務處昨日宣布，將於7月15日及22日兩個周六，在八間辦事處加開特別服務，讓市民可以領取旅遊證件，包括護照、簽證身份書及回港證，以應付暑假外遊導致服務需求增加。額外特別服務時間為下午2時至晚上9時，預計兩日內共可發出1萬本旅遊證件。

### 今日起取消即日籌打擊排隊黨

首席入境事務主任楊淑兒表示，今日起取消「即日籌」辦理旅遊證件，既杜絕排隊黨，亦避免市民長時間輪候。入境處表示，市民可透過互聯網、流動應用程式、自助服務站、郵遞及投遞方式辦理旅遊證件。如市民有緊急需要，也可聯絡辦事處職員，職員將提供適切協助。

八間加開特別服務的辦事處，分別是位於灣仔、中環、東九龍、西九龍、沙田、火炭、屯門及元朗。市民申請旅行證件並獲得領證通知書後，不一定需要預約，只需在領取期內，帶同領證通知書、身份證及舊旅遊證件前往辦事處，即日可以領取證件。至於16歲以下申請人，需由父母或監護人陪同。

# 梁中本：動漫電玩節入場人數 料回復疫情前水平



第二十四屆香港動漫電玩節7月28日起一連五日於會展舉行。



行政總裁梁中本表示，展攤比往年輕微增加，今年更全面開放，料入場人數恢復至疫情前水平。



羚邦動畫(國際)有限公司高級授權經理蕭可君

微影創辦人吳凱俊

著名漫畫家黃玉郎



今年香港動漫電玩節舉辦了首屆「Canvas Project 全民偶像選拔賽」。

【香港商報訊】第二十四屆香港動漫電玩節將於7月28日至8月1日，一連五天假香港會議展覽中心一號展覽廳舉行，票價由去年40元，加價至42元，並增設「3回特快入場券」，售價300元，能以特別通道入場三次。大會設立親子、長者和遊客通道。大會行政總裁梁中本表示，期望通關後能夠增加新客源，料入場人數恢復至疫情前水平。今年為復常後首屆動漫節，會場總面積約2萬平方米，共有589個展攤，122家參展商，展攤比往年輕微增加，今年更全面開放，入場更方便；有參展商亦預期人流會增加8%至15%。行政總裁梁中本表示，今年舉辦了首屆「Canvas

Project 全民偶像選拔賽」，日系偶像的舉辦目的，是鼓勵一眾非頂流但努力不懈的年輕人追尋日系偶像的夢想，正面地面對自己的人生及學會分配自己的時間去工作及受訓，從而推動年輕人的入生觀。他提到為隆重其事，大會更請來唱作歌手余震東為 Canvas Project 寫了一首主題曲。

今屆亦邀請亞太區頂尖的動漫 cosplayer，到場與觀眾互動。梁中本指今年受益於通關復常，來港的亞太區 cosplayer 嘉年華是歷來最豐富的一屆，表演 cosplayer 除了香港之外，還有來自日本、法國、馬來西亞、菲律賓同台灣。他表示，在決賽頒獎當日將會請來著名

電視演員、粵劇大老信謝雪心現場 cosplay 演出，在動漫節的最後一天即8月1日星期二下午3時至完場，觀眾只須穿 cosplay 到場，得到專員評核就可以免費入場，他希望這個做法可以多給機會一般觀眾與 cosplayer 互動，加強現場的歡樂氣氛。

另外，為配合「潮巨匠玩具展」及喜歡潮玩的市民，動漫展特設「玩具回來」明信片收藏門票，售價150元，當中包括一盒44張參展設計師的明信片，持票者亦可經特別通道進場。梁中本提醒想購買限量版的觀眾可以通過動漫節 ACGHK APP 實名登記頭籌抽籤編配，大會

會在7月28日至29日展期二天將每天抽出300位頭籌觀眾，憑票可被安排首先入場。頭籌登記是實名制，市民可以由7月12日開始在 ACGHK 的 APP 上登記，抽出的結果名單將在7月24日公布。

**24th ACGHK 第二十四屆香港動漫電玩節：**  
 日期：2023年7月28日至8月1日（星期五至星期二）  
 時間：每日10am - 9pm（8月1日晚上8時閉館）  
 地點：香港會議展覽中心一號展廳